



丙申年二月廿二
2016年3月30日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10313号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

一单一表;阵地共享;社区职代会……西湖村社楼宇工会规范化驶入“快车道”

工会改革前哨

见习记者洪茵婷 记者章慧芬报道 最近,杭州三知纺织有限公司的负责人兴奋地拿着一份报告单,来到杭州西湖区三墩镇五幸社区联合会,申请加入联合工会。这“一单”意味着公司5名员工有了自己的“娘家”。这也是西湖区基层工会规范化建设的一个缩影。

让职工有获得感,是工会组织的终极目标。2015年3月,西湖区总工会发文,要求在全区范围内推进村社、楼宇工会规范化建设,真正发挥村社、楼宇工会组织作用。并定下了第一年达标70家、第二年100家、第三年全覆盖的目标。经过试点、全区推广,截至目前,第一年70家工会全部达标,打了场漂亮的“开门仗”。

“一单一表”实名制,破解“被入会”

在西湖区,规范基层工会的“六个盒子”很有名。在三墩镇双桥村工会联合会,记者打开了六个盒子之一的“组织建设”盒子,里面整齐码着双桥村联合工会覆盖的109家企业和924名会员的详细信息。而承载这些信息的是每家企业的一张《企业加入辖区

工会组织报告单》和一张《职工入会信息登记呈报表》,这是西湖区规范企业建会、职工入会的“法宝”。

“一单”填什么?企业全称、企业详细地址、企业法人、联系方式、地税税号、所属行业、现有职工总数、外来职工与女职工数量等企业基本信息清楚地罗列在上面,基本信息的下方是报告企业选举产生的工会主席的情况。

而“一表”记录的则是职工入会信息登记:姓名、性别、民族、出生年月、政治面貌、户口所在地详细地址和申请人签字。“表格的信息都是真实的,尤其是‘申请人签字’一栏,要求职工本人签字。如果发现签名不实,发回企业重签。”三墩镇总工会主席王雪美介绍,要求职工本人签字,保证了登记信息真实、准确,同时增强了工会存在感,职工获得感。

西湖区总工会为企业设计的“一单一表”实施以来,大大简化了企业建会手续,方便职工入会,特别是小微企业职工,能够尽快加入工会组织,让会员实名制成为了现实,彻底破解了职工“被入会”的现象。

阵地共享,基层工会活力充分显现

露天篮球场、羽毛球馆、专业健身

器材,还有配套淋浴房、花园式的景观……西湖区古荡街道莲花商务圈联合工会主席陈燕斐自豪地带着记者走了一圈。原来,这个位于莲花商务中心顶楼的运动阵地,是商圈联合工会为商圈覆盖的15个楼宇、1个园区、1.6万职工量身打造的。

莲花商圈位于繁华的杭州城西,青年职工超过85%。年轻人,喜欢运动的多,喜欢运动的种类也多。为了能满足职工们的不同口味,大型多功能运动场诞生了。

据了解,只要提前预约,所有设施和服务都能享受,还惠及辖区外的企业职工。

楼上能运动,楼下能活动。开阔的门前广场上,月月有活动,工会办、企业办、社区办……活动通知一发,连已搬走的企业员工都想回来参加。“慧客时光”书吧、青春俱乐部等让职工们流连忘返。

3月8日,在莲花商务圈联合工会的职工学校,女职工们坐满了一屋。应邀而来的妇产科医生,图文并茂地给大家讲解“女性常见病及保健”……

据统计,去年职工学校开展各类培训16次,工会举办或联办大型广场服务类活动14次,运动阵地的使用达到了350余次,惠及50余家基层工会的2000余名职工。

规范建设,打通“最后一公里”

2015年7月6日,三墩镇虾龙圩社区工会召开了第一次职工代表大会,大会向代表传达了上级工会的工作要求和社区联合工会工作计划和目标,提出了民主参与、民主管理、履行代表职责的希望和要求,达到了预期的效果。

之所以能如此顺利召开此次职代会,主要是严格按照事先制定的《三墩镇村(社区)区域职工代表大会建制工作步骤》,每一步到位、规范。除常规步骤外,此次职代会还增加了一个环节。

6月18日,社区工会主席范永生把辖区内的43家企业的法人请到了社区工会,开了一个特殊的筹备会。范永生给老板们上了一课,详细介绍了职代会的制度、程序,分配了职工代表名额,请他们回去召开职工大会选举职工代表。

“以前常听说职代会不容易开。我认为这是因为没得到企业主充分支持,他们不了解职代会制度。”范永生说,职代会能规范化了,基层工会规范化就顺理成章。

“把规范化建设从街道、乡镇延伸至村社、楼宇基层工会,目的就是要快速打通‘最后一公里’,让职工真正感受到工会的存在。通过规范化建设,让村社、楼宇工会能够根据自己的节奏,更合理地利用资源,更主动服务职工,让基层工会发挥作用。”西湖区总工会主席梅建社表示,“党中央的群团工作会议的召开,标志着工会工作将步入一个改革创新、高速发展的阶段,但不论改革如何进行,体制如何转变,工会干部始终要牢记主责,围绕中心工作、围绕职工需求。”

今年3月4日,杭州市乡镇(街道)工会工作现场交流会在西湖区举行。

会议上,“推进乡镇(街道)工会规范化建设”成了热点。西湖区三墩镇总工会作为西湖区全区进行规范化建设典型,在会上做了交流发言,引起了与会者的普遍赞誉。下一步,西湖区总工会将继续努力完成既定目标。同时将定期对已创建完成的基层工会开展复验复查和不定期地抽查,对不达标的予以摘牌,让规范化在村社、楼宇工会成为一种习惯、一种常态。

新常态新作为谋新篇

工会新闻大奖赛

《锻造工匠精神》系列报道

树榜样力量 促提质增效

临安打造“天目工匠”

本报讯 见习记者洪茵婷 通讯员郑涛报道 “什么是工匠精神?我认为是‘决心+信心’、‘学习+实践’、‘努力+坚持’。”叶金龙,是浙江万马股份有限公司电线电缆检验工,曾获得全国首届电线电缆检验工职业技能大赛一等奖,是全国技术能手。通过革新和创新,每年为企业节约成本500万。创建了“叶金龙大师工作室”,为企业培养了一批高级技师、技师、高级技工等技术人才。他对“工匠精神”的理解,来自于20多年对工作的钻研和实践。如今,叶金龙又多了一个身份:“天目工匠”候选人。

“天目工匠”是临安市总工会为弘扬劳模精神、劳模精神和工匠精神而开展的评选活动,旨在讲述优秀技术型人才成长成才的经历,反映他们在推进技术发展方面所作出的重大贡献。通过榜样力量,使执着、坚持、精细、创新的工匠精神成为每个技术工人的价值追求和努力方向。

此次“天目工匠”评选宣传表彰活动包括推荐选拔、拍摄宣传、公开表彰等环节。首批人选将从技能能手、创业能人、比武竞赛获奖者等技术人才中选树10人,授予“天目工匠”荣誉称号。这些人将全部来自于企业,90%为一线工人,都具有从事技术岗位10年以上的工龄。

临安市人大常委会副主任、总工会主席杨为伟说:“‘天目工匠’评选,立足工业领域,聚焦基层一线职工,选树一批在生产流程主要环节发挥关键的作用,以技改和创新成果带动行业重大突破或推动企业转型升级的技术人才。发挥优秀典型示范引领的作用,带动行业职工在创业创新大潮中,贡献才智,推动临安工业提质增效。”

2016年,临安市总工会以弘扬精雕细琢、精益求精“天目工匠”精神为契机,将开展数控车工、工具钳工、电线电缆工等市级层面职工技能大赛17场,预计参加人数1500余人,计划带动全市2、3级劳动竞赛千余场。

一埃及客机遭劫持后在塞浦路斯降落

新华社北京3月29日电 综合新华社驻尼科西亚记者张章、驻开罗记者刘洪德报道:塞浦路斯警方29日说,一架被劫持的埃及航空公司客机当天早些时候在塞浦路斯东南部的拉纳卡机场降落,目前机上大部分乘客已被释放。

塞警方发言人安德烈亚斯·安吉利季斯说,一名武装劫机者于当地时间29日上午8时30分左右控制了这架空客A320客机,该客机于8时50分在拉纳卡机场降落。他说,现在还不清楚劫机者的身份和动机。

拉纳卡机场方面的消息称,该架航班号为MS181的客机当天上午从埃及地中海海滨城市亚历山大起飞,目的地是首都开罗。飞机起飞后不久即遭劫持,劫机者声称持有爆炸物,要求驾驶员向北飞行。

据埃及民航部消息,该架客机共载有55名乘客和6名机组人员,目前劫机者已释放大部分乘客,机上只剩下机组人员和数名乘客。另据埃及中东社报道,劫机者为埃及人,名为易卜拉欣·萨马哈。

中国驻塞浦路斯大使馆正在向有关部门核实机上是否有中国乘客。

塞安全部门的消息,劫机者只有一人,他目前尚未提出任何诉求。塞方已经在拉纳卡机场部署了反恐特警,并成立了危机应急小组。



我们等着您回家! 空军伊尔—76飞机赴韩国接迎志愿军烈士遗骸回国



3月28日,在韩国京畿道坡州市,韩方工作人员装殓中国人民志愿军烈士遗骸。新华社记者姚琪琳 摄

新华社北京3月29日电 按照中央军委命令,中国空军1架伊尔—76飞机于29日下午飞抵韩国仁川机场,执行接迎在韩第三批志愿军烈士遗骸回国任务。

中国空军新闻发言人申进科介绍说,按照任务计划,这架伊尔—76飞机将于3月31日上午将志愿军烈士遗骸接至沈阳桃仙机场。飞机进入中国领空后,空军两架歼—11战机升空护航,用空军特有的方式向志愿军忠烈致敬。

2014年3月28日,空军首次派出两架国产新型战机,对接迎437具在韩志愿军烈士遗骸的民航客机进行护航。2015年3月20日,空军首次派出伊尔—76飞机将68具在韩志愿军烈士遗骸接迎回国。



3月28日,在韩国京畿道坡州市,中国驻韩国国防武官杜农一(右三)等中方代表举行悼念活动。

加大运能开通专线 全力以赴保障出行

清明杭州公交出行全攻略

本报见习记者胡静 通讯员诸杰报道 根据预测,今年清明小长假期间,杭州南山陵园、半山公墓、午潮山公墓、闲林公墓、龙居寺公墓、华侨陵园、安贤园、钱江陵园等公墓将迎来172万人次的扫墓祭祖“大军”。为方便清明期间扫墓,踏青,最大限度满足市民出行需求,昨天下午,杭州公交集团结合实际,制定了相应的公交出行方案,并公布了11条扫墓专线,确保广大市民便利出行。

4月2日至4日期间,公交集团将开通至南山公墓、半山公墓、闲林公墓、安贤园、钱江陵园、超山公墓、龙居寺公墓、屯里林场等公墓的11条扫墓直达专线车;开通桃源新区至半山公墓的免换乘接驳线;为便于乘客换乘,公交集团还整理了一份“清明公交出行全攻略”,引导乘客如何利用公共交通方式出行。

在开通扫墓专线的同时,公交集团还加大了清明期间主要线路运能投入,尤其增加经过各公墓的9、20、29、42、62、87、133、193、306、307、308、321、329、338、345、346、350、822、B支7路以及市中心区域主要线路的配车,其运能配备日平峰要比平时增加15%~30%以上。同时依据客流预测,清明小长假期间会形成除扫墓之外的另一个客流高峰,公交集团将加大4月1日晚间连接火车站、汽车站公交线路的运能投入,增加连接各大校区、住宅区、商贸区、风景区的线路运能的配车。尤其是西湖北线的7、28、27路等

日常线路的运力配置,最大限度地满足乘客的出行需求。还将实行西湖南线景区运营组织应急响应机制,按客流不同做好各条线路的运力配置,并采取多线联动、多点发车、分级调度等多种管理及调度措施,在最短时间内将滞留在站内的市民游客疏散完毕。

公交集团提醒广大乘客,清明节期间公交客流较为集中,请尽可能避开乘车高峰,乘候车时要注意安全,防止意外发生;当车厢内人多拥挤时请妥善保管好随身携带的财物,严禁携带易燃易爆物品上车,营造良好的乘车氛围;如需了解更多扫墓出行信息,可拨打公交服务信息热线85191122、添加“杭州公交”官方微博微信或登录杭州公交网站www.hzbus.com.cn进行咨询。

88851111

沟通热线



网址:www.china-xiandujun.com
旅游咨询电话:0570-5120391

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

